

日日巡查 时时处置

网格员消除隐患保安全

在小区经常能看见身着红马甲的社区网格员，看似平常的日常巡查，可不是简单的走马观花，四处看看，实则是悄无声息的“安全保卫战”。他们凭借丰富的经验和敏锐的观察力，及时发现和洞察一处处潜在的安全隐患，及时采取措施，为居民们筑起安全防线。

围墙开裂

11月4日上午，晋安西街社区网格员侯卫霞在该路段9

号院发现，一面围墙因底部开裂导致倾斜，有坍塌风险，赶紧拍照汇报社区、街道和小区物业。经过社区和物业多次协调，对方决定派人立即修复，当天下午工人便投入维修。侯卫霞守在施工现场，用安全绳将施工地段隔开，并引导居民和车辆有秩序地绕道而行，直至围墙修好，她才离开现场。

电线脱落

11月2日，机床西社区网

格员梁笑在巡逻排查中发现，晋安西街4号院13号楼单元门口电线脱落，就悬在居民头顶上方，也不知道断电与否，存在较大安全隐患。梁笑一时分辨不清是哪家通信公司的缆线，便迅速和各公司取得联系，最终获悉其属于电信管辖，随后将此事告知，请对方尽快采取措施。20分钟后，维修人员赶到现场，对掉落的电线缆进行清理和固定，排除了隐患。

露天焚烧

10月底和11月初，煤源社区网格员周超超在日常巡查中发现，辖区小虎峪公园内，经常有大面积焚烧纸张和落叶的行为，这一行为有极大的火灾隐患。于是，她有意识地蹲守，陆续见到了实施焚烧的几位居民，上前对其进行安

全警示教育。居民表示，想就近给故去的亲人烧纸，已经知道此举的危害，下不为例。

采访中广大居民表示，网格员们以细致入微的巡查和迅速果断的行动，为居民们营造了一个安全、温馨的环境，是社区和谐稳定的坚实保障。

记者 韩睿

践行社会主义核心价值观

树木涂白换“新衣” 防寒防虫好越冬



本报讯(记者 周利芳文/摄)11月5日，学府街道小马社区组织志愿者开展树木涂白养护活动，给辖区内的树木统一穿上“防护衣”，有效提高树木抵御病虫害的能力，确保树木安全越冬。

在辖区小马公园内，党员志愿者与居民志愿者领取涂白工具和材料后，变成“粉刷

匠”，迅速投入到活动中。大家分工明确，有的负责搅拌涂白剂，有的负责用刷子为树木涂白。涂白剂由生石灰、石硫合剂、水、食盐等材料按照一定比例配制而成。树干涂白一方面能起到保温作用，预防冻害，另一方面涂抹了涂白剂的部位，可抵御害虫对树木的啃食，有效杀

灭虫和一些病菌，提高树木成活率，并且防冻害和日灼，避免早春霜害发生。

很快，在大家的默契配合下，小马公园内的树木都穿上了美丽的“新衣”，为安全越冬、健康生长做好准备。

生态环境保护

违法网络交易 两企业受处罚

本报讯(记者 张勇)今年，全省市场监管部门认真践行执法为民理念，聚焦社会关注度高、涉及面广、反映强烈的突出问题，相继开展了“四季守护”“2024网络市场监管促发展保安全”等专项行动。11月5日，山西省市场监督管理局公布了8起查办的网络交易违法违规典型案件，其中涉及我市的有两起。

2024年4月，我市市场监管部门根据网络交易监测监管五级贯通系统派发的线索，对太原市杏花岭区某美容店在直播带货中涉嫌虚假宣传行为立案调查。经查，当事人于2024年3月14日授权河南某文化传媒有限公司使用其

直播账号销售本店的美容项目。当事人在直播中宣称的美白商品均不是美白产品，且无美白效果。当事人的行为违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》第八条第一款之规定，构成虚假宣传违法行为。依据《中华人民共和国反不正当竞争法》第二十条第一款之规定，市场监管部门责令当事人停止违法行为，罚款4万元。

2024年3月，我市市场监管部门在监督检查中发现太原市晋源区某药房有限公司通过网络销售处方药，但未能提供其与电子处方提供单位签订的协议。经查，当事人在美团平台开设店铺“某某大药房旗舰店(快递电商)”从事处

方药品网络销售，其间未与电子处方提供单位签订协议。同时，当事人网络销售处方药期间，电子处方上“药房调剂”及“药房核对”处均无工作人员签字或盖章。当事人的行为，违反了《药品经营质量管理规范》第一百六十七条第一款第(二)项及《中华人民共和国药品管理法》第五十三条第一款的规定，依据《中华人民共和国药品管理法》第一百二十六条、《药品网络销售监督管理办法》第三十四条第一款的规定，市场监管部门决定给予警告和罚款1万元的行政处罚。

诚信建设

改进清掏工具 提升疏通效率

本报讯(记者 任晓明)11月4日，在新建南路双塔西街口至康乐街口，水道工们正在清掏进水井。跟往常不同的是，清掏工具手把上喷有黄色、红色警示色，锹头上有许多孔洞，而往常使用的大簸箕下也装上了万向轮——这是“王润梅劳模创新工作室”改良后的清掏专用工具。

多孔洞的铁锹，被水道工们称为多孔掏下水道专用锹。与传统的清掏工具相比，铁锹为锰钢材质，不易生锈。而且，多孔洞的锹头在清掏过程中可将污物沥干，避免污泥横流，在提高工效的同时，让清掏工作更加环保。在改良锹头的同时，大家还结合在日常清掏中发现的问题，针对性地研究解决。如工具手柄设计较长、色差不明显，在交通流量大、人员密集区域的道路清掏时，容易与行人、车辆发生刮碰。于是，大家群策群力，将各类手柄较长且色差不明显的清掏工具喷涂上红色、黄色，起到警示作用，保障过路行人、车辆安全。

装泥的大簸箕也作了改进。以往，清掏人员在将掏出的污泥倒入大簸箕后，需要提着从一个井走到下一个井，不仅费力且容易磕脚。为了省时省力，大家想出一个妙招——将大簸箕插放在装有万向轮的板车上，既可轻松拆卸，又能够轻松地将大簸箕推到下个工作井装泥，大大提升了清淤效率。

据介绍，“王润梅劳模创新工作室”之前还研制出轮式环保簸箕、改造制作网式清掏勺、自制专用铁刨铲等工具。“这些改良后的水道清掏工具，已经或者正在清掏作业实践中得到检验，我们将根据使用效果进一步改良和推广应用。”全国劳模、市市政建管中心道排保障二所党总支书记、水道三组组长、“王润梅劳模创新工作室”带头人王润梅表示，“创新工作室成员将以提高工作效率为着力点，在工作中持续探索，为全面做好市政管养工作贡献创新才智。”

强国复兴有我



文明交通

11月6日，建设路迎泽大街口，行人随意穿行机动车道，存在安全隐患。

邓寅明 摄